

EL ECO de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera. 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.
No se devuelven los originales.

Observaciones Meteorológicas

Presión atmosférica a las 8 mañana, 761'2 mm. Temperatura mínima 13'6°-Id. máxima sombra, de ayer 22'4°—Fuerza y dirección del viento; brisa E. Estado del cielo, cubierto. Pluviómetro, 1'0 mm.

AÑO IV

Miércoles 24 de Abril de 1912.

NÚM. 722.

Resumen de ayer

Han celebrado larga conferencia los Srs. Canalejas y Conde de Romanones. Trataron en ella de los próximos debates parlamentarios.

El subsecretario de Hacienda, ha desmentido que el señor Navarro Reverter pretenda un préstamo con el Banco de España.

El Sr. Canalejas ha manifestado a los periodistas que pronto les entregará una nota oficiosa sobre las negociaciones con Francia que marchan por muy buen camino. Sin embargo de esas manifestaciones la prensa refleja grandes pesimismo acerca de dicho asunto.

Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga de Cádiz. También ha quedado solucionada la huelga de los obreros de la fábrica azucarera de Epila (Zaragoza.)

En la sesión del Ayuntamiento de Valencia se apalearon un concejal jaimista y otro republicano.

Se asegura que el Sr. Navarro Reverter retirará del Congreso el proyecto de reforma de la ley del Banco sustituyéndolo por otro de que es autor y que presentó en 1906.

LA SEMANA EN LA BOLSA

(De nuestro servicio especial.)

Nada nuevo ocurre en la Bolsa; nada en absoluto; porque para que esta afirmación sea completamente exacta, se dá el caso de que las listas de las cotizaciones oficiales, casi todos los días salen en blanco. Los lectores deben haberse aprendido de memoria el escaso y pobre repertorio de sus frases de cajón, que son las mismas que emplean diariamente los incipientes zurepetos. «El mercado bursatil está

desanimado; hay falta de negocio, mucha firmeza y bastante flojedad.» Estos dos conceptos son antitéticos y contradictorios; pero no importa: es preciso decir algo. Tal vez se quiere expresar que los tenedores de papel no lo sacan a la plaza y que nadie se cuida de pedirlo. Lo cierto es que los acontecimientos extraordinarios, lo mismo en el orden natural que en el político y económico, no se producen acompasadamente cada semana, ni siquiera en cada mes, ni en cada año, para comodidad de los revisteros.

Entre tanto el ministro de Hacienda continuaba negándose a admitir recargo, en las cifras de los presupuestos parciales y surgían discrepancias en el seno del gobierno; pero la Bolsa ha seguido firme y sin negocio.

En París se han debilitado los cursos de nuestra deuda Exterior, perdiendo 20 céntimos al cambio de 94'70. Atribúyese esta novedad a la influencia de los rumores pesimistas referentes a las negociaciones franco-españolas sobre Marruecos. En Madrid todo queda reducido a mantener una expectante reserva.

El interior a fin de mes oscila entre 84'82 y 77, última cotización. El Contado publica a 84'70, la serie F; a 84'80, la E; a 85'20, la C; a 85'25, la B y a 86'40 la A. El 4 por 100 Amortizable registra un pequeño avance, quedando cotizado a 94'10 en partida y 94'15 en títulos pequeños. También el 5 por 100 ofrece buena perspectiva al

cambio de 101'80. Las obligaciones del Tesoro quedan a 100'75. El Banco de España adelanta un día lo que retrocede al siguiente, de manera que en el transcurso de la semana solo ha alcanzado la mejora de medio punto para cerrar a 452. El Español de Crédito sube hasta 120 y el de Castilla repite el cambio de 88. El del Río de la Plata queda ofrecido a 480 pesetas para liquidación y 482 para el mes próximo. Mejoran paulatinamente los Tabacos sosteniendo el precio de 235. Los Explosivos se afirman en 272. En el grupo de las Azucareras se acentua el movimiento alcista, cotizándose las acciones preferentes a 46 y las ordinarias a 16,

El corro de los Ferrocarriles no dá señales de animación, y por último, el cambio internacional oscila con tendencia a la baja, cerrando los Francos a 7'10 y las Libras a 27'04, última cotización.

José M.^a de Arévalo.

En pocas líneas

Quisiera conocer lo que opinan Robustiano de Albaterra, Mendo Mendez y Juan Frollo, antiguos compañeros del Sr. Martínez Arenas en la labor de nutrir las columnas de «El Diario», acerca de el discurso pronunciado por aquel, en la romería celebrada a la Fuensanta de Murcia por los Congregante de San Luis Gonzaga.

Y es algo más, que el deseo más o menos legítimo de ver saciada mi curiosidad, lo que incita mi aludido deseo.

El Sr. Martínez Arenas, cuando

ponia su firma en «El Diario» (bien, que envuelta en el seudónimo de Juan Santiuste) solia agraciarme en son de burla, aplaudida a rabiar por el de Albaterra y ejusden furfuris, solia agraciarme, repito, con el epíteto para mi muy honroso, de organista de los luses.

Y ese señor, que creia ser la mayor ofensa que se puede hacer a un hombre, decirle que habia sido de los luses, ahora se honra predicando en público las excelencias de dicha Congregación.

A mi, el cambio de postura del señor Martínez Arenas, me satisface.]

Si los señores aludidos al principio, quisieran dar su opinión, sabríamos como piensan de tal cambio.

R. DE A.

Observaciones sobre el naufragio del «Titanic»

Hombres de ciencia y marinos experimentados formaban observaciones, en la Prensa francesa, respecto a las causas del naufragio.

Respecto a la construcción del buque, se observa que no tenía más que seis compartimientos estancos (a pesar de sus 66.000 toneladas,) mientras que el trasatlántico «Francé» (con 27.000 toneladas), que acaba de salir de El Havre para hacer su primer viaje a América, está dividido en más de 20.

Por lo que se refiere a las causas de salvamento, se observa que el «Balmoral Castle», que solamente podrá llevar 1.087 pasajeros, dispone de 20 botes: el mismo número de que disponia el «Titanic», llevando más del doble de la cifra de pasajeros y tripulantes que el citado trasatlántico.

La soberbia de los constructores del monstruo de los mares que acaba de hundirse, y de la Compañía armadora, estimaba que el «Titanic» era insubmersible, ¿Para qué iba a llevar, pues, botes de salvamento, sino en concepto de artículo de lujo?

Está demostrado hasta la saciedad y así lo afirman los marinos, que habiendo tardado el «Titanic» en sumergirse, desde el momento del choque con el «iceberg», unas cuatro horas próximamente, «pudo salvarse todo el pasaje y la tripulación, de haberes dispuesto de suficiente número de botes.»

La acusación a la Compañía es tremenda.

Aunque el barco hubiese naufragado en una hora, de haber habido a bordo botes de salvamento, suficientes para pasajeros y tripulantes, no estarían sus cadáveres a estas horas en el fondo de los mares, con el casco del «Titanic».

Se ha comprobado que en el barco naufrago fueron encendidas las luces de la iluminación para fiestas, porque «carecía de proyector eléctrico», a pesar del lujo derrochado en cosas inútiles.

También ha quedado demostrado que avisaron al «Titanic», por la telegrafía sin hilos, de los peligros de los «iceberg», los trasatlánticos «Virginians», «Parisian», «Provence», y que a pesar de tales avisos el buque naufrago llevaba, en el momento del choque con el banco de hielo, la enorme velocidad de 21 millas, sin duda para conquistar el «record» de la rapidez en dicha travesía.

A pesar de tal velocidad, de haberse dispuesto de proyector eléctrico, ¿no es de creer que el «iceberg» pudo ser descubierto a tiempo de evitarse la catástrofe?

¿Qué cosas se hubiesen dicho y escrito en España, de haber sucedido algo análogo a un buque de la Compañía Trasatlántica, tan injustamente combatida por los que no tienen en cuenta los admirables servicios que ha venido prestando en todo tiempo al país, sin que, por fortuna, tengan que lamentarse en ella catástrofes como la del «Titanic»?

Minucias

Los escritos de «El Diario»

adoleceran de todos los defectos que espíritus descontentadizos quieran achacarles, más no es dable negar, que son fruto de una madurada preparación.

Nuestro editorial del lunes, dedicado a un asunto de tan vital importancia como es, el relacionado con la construcción de la Plaza de Abastos, es de aquellos artículos que «El Diario» contesta siempre, aunque tenga que hacer difíciles equilibrios sobre la cuerda floja.

Yo llegué a creer, que la contestación del colega, vendría ayer.

No fué así: la anunció para hoy.

¿Será difícil predecir las bases en que tal escrito habrá de asentarse?

No.

«El Diario» nos dirá hoy, lo que nos dice siempre: que el alcalde, en ese como en todos los asuntos en que interviene, ha cumplido con creces sus deberes.

También nos dirá que los demócratas, llevarán a cabo la gigantesca empresa, de construir la plaza de Abastos.

¿Cuándo será eso?

«El Diario» sorteará habilmente contestar a esa pregunta, en la forma categórica y fija que la importancia del asunto requiere.

Y sin ser yo profeta, verán V. como acierto.

¡Oh manes de «La Iberia»! Dadme vuestro poderoso aliento, para urdir esta «minucia».

Recuerdo perfectamente que en ocasión parecida a la presente, el órgano del moretismo local dirigió sus acerados dardos contra un alcalde muy «accidental», pero muy aficionado a remover la bilis de los «iberos».

Ocurrió lo siguiente.

No había en Orihuela fuerza de Seguridad: ese adelanto, hay que apuntárselo en el haber de los demócratas: a cada cual lo suyo.

Y para evitar los enormes escándalos con que la gente bulanguera, acostumbra a celebrar la venida del Mesías, el «accidental» alcalde, habida cuenta a la escasa guardia municipal de que disponía para guardar el orden, pidió al Capellán del Santo Hospital, que los fieles asistentes a la «misa de gallo» que en dicha Iglesia se cele-

bra, penetrasen en ella, no por la puerta principal que había de permanecer cerrada, sino por la que da acceso al benéfico establecimiento que como es sabido se comunica con la Iglesia por medio de una puerta situada en unas de las salas.

«La Iberia» conoció la súplica y en su afán de molestar a los conservadores, le dió el carácter de orden y... no quiero decir a V. como puso a mencionada autoridad.

¿Cree el alcalde—decía «La Iberia»—que su jurisdicción llega hasta los asuntos relacionados con la religión?

Y ahora, el alcalde y el señor Franco, primer teniente de alcalde, han invadido terrenos que no son jurisdiccionales más..... ¡como «La Iberia» ha muerto!

Figurense V. que dichas autoridades, sin contar con nadie, habían dispuesto celebrar la función del «voto» (instituida en honor de nuestra Patrona con ocasión de los terremotos) en la Iglesia Catedral que es donde en la actualidad, se encuentra la Virgen de Monserrate.

Y ni cortos ni perezosos, decidieron que el traslado de la Imagen a su Santuario, se verificase el próximo domingo por la tarde y celebrat por la mañana, la mentada función.

Pero la autoridad eclesiástica, velando porque se cumpla lo preestablecido, ha dispuesto, con muy buen acuerdo, que la función del «voto» se celebre en Monserrate, ya que no hay ninguna razón que aconseje, celebrarla en la Catedral.

Los Srs. Ferrer y Franco, por meterse a «manifaceros», han sufrido dura lección.

Les está bien empleado.

¿Quién son ellos para alterar sin causa legítima una costumbre tan respetable?

Minucioso

Hojeando periódicos

«La Epoca» informa a sus lectores de la sublevación en Fez.

«A. B. C.» inserta una crónica de su corresponsal en Roma.

«La Correspondencia de España» en una crónica que desde Fez le envía su corresponsal Sr. Rodríguez de Celis hace una detallada descripción de Dar ed-débibac frondoso y extenso parque situado a unos tres kilómetros de la ciudad, que es donde se refugiaron los europeos buscando refugio contra la ira salvaje de las turbas sublevadas.

«El Universo» transcribe de la revista mensual «Razón y Fé» varios párrafos de un notable artículo que publica bajo el título de «La Patria y la Hacienda pública» en que se pinta el tristísimo cuadro que esta ofrece.

«El Correo Español» publica un artículo que titula «La confianza del presidente.» Dice que apesar de las declaraciones de guerra hechas a la actual situación por los republicanos le consta al Sr. Canalejas que estos no quieren derribarlo.

«El Mundo» se ocupa en su fondo del impuesto sobre la tierra, gloriosa creación según la califica el colega del ministro inglés Henry George.

«Diario Universal» informa a sus lectores acerca de los sucesos de Fez.

«La Correspondencia militar» trata en su fondo de la guerra turco-italiana.

«El Debate» publica un artículo que firma el señor Artiñano ingeniero industrial en que se ocupa de los servicios facultativos que debían y podían prestar los ingenieros industriales.

«La Tribuna» a la cabeza de su número publica un telegrama fechado en Nueva York en que se dice que ascienden a 200 las personas que han perecido a consecuencia de las inundaciones del Mississipi.

TEATRO CIRCO

La compañía que mañana debutará en este coliseo está formada por las aplaudidas tiples Elvira Albiol, Amelia Arnal, Amparo Barí, Amparo García López, Tehudia Pérez, Amelia Ripoll, y los famosos actores Miguel Compañ, José Espí, Eduardo Gimeno, Ricardo Martínez, Ernesto Martí, Vicente Pardo, Vicente Romero y José Villeta.

La orquesta, con 18 profesores, está dirigida por D. Vicente Machí.

Hay 20 coristas de ambos sexos.

Repertorio:

Amor que huye.—Almas distintas.—Barbarroja.—La Tajadera.—Abreme la puerta.—Lisystrata.—El Clown Bábé.—El Primer Amor.—El Chico de López.—El viaje de la Vida.—Musetta.—El Conde de Luxemburgo.—La Viuda Alegre.—Juegos Malabares.—Molinos de Viento.—El Trust de los Tenorios.—Mala hembra.—El Poeta de la Vida.—Amor Ciego.—Alma de Dios.—La Alegría del Batallón.—Cambios Naturales.—El Amo de la Calle.—Los Hombres Alegres.—El Barquillero.—El Estuche de Monerit.—El Método Gorriz.—Los Pi-

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades artríticas y reumáticas, avariósicas, nerviosas y paralíticas, herpéticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica, y sobre todo es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reuma en todas sus formas.

TEMPORADA OFICIAL DE 1.º DE ABRIL A 30 DE JUNIO

Este balneario, además de todas sus especiales indicaciones por sus sin similares aguas, está recomendado por su incomparable clima extraordinariamente seco, y agradable temperatura que goza durante los meses Abril, Mayo y Junio, para personas de avanzada edad, convalecientes y turistas.

No deja que desear ningún servicio: Instalación hidroterápica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de Desinfección, Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches). Delicioso Parque y mesa de Régimen todo el año, Cuatro magníficos Hoteles que hoy se hallan completamente reformados y al alcance de todas las fortunas, cuyos precios son (comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida con todo el servicio correspondiente): Gran Hotel de LAS TERMAS, desde 12 a 20 pesetas por día; Hotel LEVANTE, desde 6,25 a 11 pesetas; Hotel MADRID, desde 5,50 a 11 pesetas; Hotel LEÓN, desde 4 a 7 pesetas. Todo bañista hospedado en alguno de estos cuatro Hoteles, tiene derecho a un descuento de 30 % en abono de 15 ó más baños, y 15 % sobre el precio de la habitación en 15 ó más días, y también hallarán grandes salones de recreo con entrada gratuita.

Los coches ómnibus del Balneario se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo bañista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesan, que recibirá gratuitamente, dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles.

Basilio Jureta-Balneario de Archena-Murcia (España)

caros Celos.—El diablo con fal-das, y otras.

SECCIÓN LITERARIA

RIMA

Pensó un momento Dios en la poesía
 Cuando te quiso hacer
 Llenando de su rítmica armonía
 Lo lindo de tu ser.
 No sé que admirar más en tu belleza
 Artística..... ideal
 Si el gracil esplendor de su realeza
 Del ángel sin rival.

R. RODRIGUEZ DE VERA.

SUENTOS Y NOTICIAS

Obra en nuestro poder, un comunicado de nuestro querido amigo y correligionario Sr. Montero, al que se acompaña, la nota detallada de los gastos que ha ocasionado la asistencia de la Centuria Romana, a nuestras procesiones de Semana Santa.

Como dichas cuartillas, no pierden la oportunidad y hoy queremos dar salida al original de más palpitante actualidad, aplazamos la publicación de aquellas, hasta mañana.

Nuestro respetable amigo el magistrado jubilado D. Luis López Bó, se encuentra ligeramente enfermo.

Anhelamos su pronto restablecimiento,

Ha regresado de Alicante nuestro joven amigo D. Emilio Salar, dueño del nuevo establecimiento de tejidos «La Puerta del Sol.»

Acompañada de su familia ha marchado a sus posesiones del campo de Salinas la distinguida señora doña María Zechini, viuda de Die.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cadiz, Caravaca, Sevilla, Alicante, Huelva, Cieza, Melilla, Yecla, Hellin, Elche, Alcoy y Mazarrón.

Saldo anterior.	Ptas 14.973.529'75
Imposiciones durante la semana.	422.381'21
Suma.	15.395.910'9
Rintegros.	Ptas. 432.651'32
Saldo.	Ptas. 14.963.259'64

Cartagena 20 de Abril de 1912

La esposa de nuestro querido amigo y correligionario el acreditado comerciante D. José Luna, ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Nuestra enhorabuena.

DEPENDIENTES

Y APRENDICES

Se necesitan en el establecimiento de tejidos

La Capitana S. Agustín 2 y Muñoz 1 Orihuela.

Para tratar, con Don José Luna Espallardo.

En el Ayuntamiento se verificaron ayer los pagos de los terrenos expropiados para la construcción de la carretera de esta ciudad a Almoradí.

La Cámara de Comercio de Alicante, en su última sesión celebrada y conforme a lo dispuesto en el artículo

lo cuarto del Reglamento interior, en consonancia con el 21 del Reglamento general, ha nombrado vocales cooperadores de la misma a los señores D. Ricardo Alsina, D. Próspero Lafarga, D. Joaquín Díaz, D. Jaime Ferrer Arnau, D. Hipólito Domínguez y D. Victoriano Masía.

La Comisión provincial ha acordado adjudicar definitivamente, el remate de los acopios, para la conservación de la carretera de Elche a Dolores a D. Carlos Díez Joyer, por 3.999 pesetas.

Después de permanecer unos días en este Colegio, ha marchado a Alicante la R. M. Provincial de las religiosas de Jesús-Maria.

El gobernador civil señor Beltrán, ha redactado una circular que se insertará en el «Boletín Oficial» de la provincia diciendo entre otras cosas, que por la intervención General de Guerra, se viene observando, según le comunica el señor interventor militar de la tercera región, que por parte de gran número de funcionarios encargados de autorizar las listas de embarque ó documentos que haga sus veces, se omite la circunstancia de formar ó no Cuerpo los individuos que lo verifiquen, con lo que se causan notables perjuicios a los intereses del Tesoro Público por tener que dar en muchos casos a los transportes distinta valoración de la que puede corresponderle.

Las autoridades de Murcia han notificado a los compradores de capullo, que el peso de esta mercadería sea por kilos, como dispone la Ley, y no por arrobas.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

Nacimientos. — María Pilar Giménez López, María Carmen Sampedro Carrasco, María Victoria Rodríguez Vicente y Carmen Luna Montero.

Matrimonios. — Ninguno.

Defunciones. — Jesús Cascales Lidón.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la «Solución Benedicto de glicero-fosfato de cal con creosota. Es la preparación más racional para combatir dichas dolencias, como lo certifican los principales médicos de España y su uso en los hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en Farmacias Depósito, farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO CONSULTA DEL Dr. PEREZ MATEOS DE 3 A 5 - S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS DR. J. LORCA BELLUGA, 8. - DE 3 A 5

CONSULTA DE D. JOSÉ BERMUDEZ Enfermedades de la piel: Ulceras, Picor, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. AFECCIONES VENÉREAS BLENORRAGIA Y SÍFILIS ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 A 5. - GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA

ACADEMIA de MATEMATICAS

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Julio próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6. - ORIHUELA

APLICACION DEL 606 SIN DOLOR INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS POR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCION.

CIRUJIA - MATRIZ

SUEROTERAPIA SUEROS DE TODAS CLASES Anticarbuncoso, Antifetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPICO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus Jugo gástrico, Heces Fecales... etc. Guanos, tierras, materias químicas alimentos... etc.

Imp. de L. Zerón e hijos - Orihuela

EL ORIOL

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disjagía de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOL

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

VARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Mar nez y Ferrer * * * Precio Fijo

—* TEMPORADA DE INVIERNO *

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

LA IDEAL

Plancha — Económica — Patentada
Prontitud — Esmero — Higiene

Este aparato hace CINCO trabajos distintos y sólo consume 5 céntimos de carbón. Indispensable a toda familia.

Representante exclusivo en las provincias de Alicante y Murcia: Ramón Pastor Vilai.—Orihuela.

DISPONIBLE

VENTAS AL CONTADO	EL AGUILA	PRECIO FIJO
Comercio de Tejidos		

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA



NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!
Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVR
Paseo Pe Gracia, 97.—BARCELONA

ALMACEN DE MADERA

—* DE *

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.